

乘出租车却给长途车车票

出租办:属违规,将处罚; 汽车站:可能是假票

近日,市民小梁向本报反映,一月份他从火车站打车到铁道北路,上车后司机师傅表示,计价器坏了不能打表,可以给其他的车票。小梁心想,只要能报销都可以。可是拿到票后,是一张印有“山东省道路运输票证专章”的补充客票,司机告诉小梁,“这是在汽车站买的正规车票,报销没有问题。”



图中蓝色补充客票质地粗糙,疑为假票。



长途汽车站提供的正规补充客票。

文/片 本报记者 杜彩霞

现象>> 打出租车给补充客票并非个例

小梁的这种情况并非个例。记者了解到,有很多出租车以计价器出问题为由,不打表,乘客要车票时给补充客车票。不少市民表示收到过这样的“代替票”,尤其是出租车跑长途时,这种补充客票被派上很大的“用场”。因为司机说可以作为报销凭

证,很多市民便不会追究。

可是,让小梁意外的是,2月份单位报销差旅费时,这张补充客票并没有通过单位的财务进行报销。“当时以为这种票不能作为报销凭证,还特意打电话问了国税局,国税局说补充客票是可以报销的。”这让小梁百思不得其解。“后来,一个同事告诉我,我的补充客票跟他的不太一样。我的看上去像是山寨货。”的确,小梁的这种补充客票相对于其他的补充客票质地粗糙,纸质较薄。小梁猜测自己收到的很可能是假的客票,所以财务才没有报销。

汽车站>> 车站不向私人售票,怀疑为假票

19日,记者咨询了章丘市长途汽车站的相关工作人员,并将小梁所拿车票的图片给予汽车站。汽车站的相关工作人员表示,此票很可能为假票。因为正规的山东省公路汽车补充客票底纹上有方向盘的图案,并且非常清晰,字迹不会模糊,字的周围不会有“毛刺”凸显出来。这张补充客票纸质粗糙,字迹模糊。此外,目前章丘市

汽车站所使用的补充客票上印的章均为“全国统一发票监制章”,而这张补充客票印有的却是“山东省道路运输票证专章”。

汽车站的工作人员表示,章丘市长途汽车站所使用的车票均为机打车票,这种补充客票是给半路上车乘客的。补充客票仅用于汽车站内部,不可向私人出售。“出租车司机称为汽车站购

买,这种情况不存在,汽车站不会向私人出售补充客票。”工作人员告诉记者。

章丘市长途汽车站的工作人员提醒市民,在私人手中获取的补充客票并非汽车站出售,质地毛糙,字迹不清晰的很可能为假冒车票。目前章丘市长途汽车站所使用的补充客票均为蓝色底纹,印有“全国统一发票监制章”的车票。

出租办>> “计价器坏了”是借口,违规行为将处罚

就此行为,记者联系了章丘市交通运输管理局出租车车辆管理办公室,出租办的工作人员表示,出租车在计价器损坏的情况下是不允许继续营运的,部分出租车在乘客上车后不打表一方面可能是计价器真的损坏,另一

方面也有可能是谎称计价器损坏而不打表。无论哪种情况都是违反规定的。

工作人员表示,出租车司机的这种行为违反了使用计程器和计价器的规定。市民若发现此行为可以向出租办进行投诉,投诉电话是

83235566。出租办会对该出租车所属的出租车公司进行处罚,出租车公司也将对司机进行相应的处罚,一般情况为罚款200元,停运1到3天。此外,出租办目前已经对正规出租车违规运营进行常态化监管,一旦发现违规行为就会进行处罚。

出租车司机>> 不打表实属“情非得已”

出租车司机不打表在章丘市并非个例。据了解,章丘存在数量不少的不打表运营的出租车司机,尤其是在火车站、汽车站等地。车票纸没了,打表器没墨了,打表器坏了等等,这些都是不打表的理由。不打表对于市民,既不能拿到正规的出租车的票,更不能准确计算出路程费用。可是,出租车司机对此也有苦衷。

“打表就更赚不着了。”一位赵师傅说,“现在的出租车虽然大部分用的是天然气,相对烧油便宜点儿,但是也扛不住一直在路上跑。还有车辆维修的费用,外加上计价器上的色带都要自己

买。计价器要是坏了还要自己花钱修。”尤其是跟现在章丘的“黑车”比起来,出租车司机就更觉得“委屈”。“一些费用我们该拿就会拿,但是很多生意被黑车抢去。干着同样的活,他们负担的费用更少,在对乘客的要价方面他们也可以有余地降价,我们就只能在保证价格合适的前提下尽可能降低成本,有时就不打表,通过计算公里数来算车费。”

一个“兼职”开黑车的司机告诉记者,“我们小区里很多邻居都会在节假日出来拉活儿,现在的黑车比出租车要多至少两倍。一般的出租车送人到大学城都会空车而归,即使拉到人也不会打表计费,商量一个合适的价钱就可以送到市里。”赵师傅说,“有些市民夫妻两个都是开黑出租的,老婆白天拉活儿,老公晚上下班再拉活儿。这样的家庭干上几年能赚不少钱。”

部分正规出租车违规运营,不打表、安装跑得快等,主要原因是章丘市黑出租产生的压力。章丘市出租办的工作人员表示,打击黑出租已经成为了常态化的工作,但是在规范出租车运营的同时也存在一些困难。市民出行应选择正规出租车,支持正规出租车,让黑车失去市场,同时可以进一步减少正规出租车的违规运营的现象。

齐鲁晚报《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊

每周二、周五随《齐鲁晚报》发行